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Επίσκοπος Σαλάζης: Καταδικάζει τη βία κατά 
των γυναικών, ζητά σεβασμό και υπευθυνότητα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σαλάζης κ. Βενέδικτος εξέδωσε 
ένα σαφές μήνυμα σήμερα, Τρίτη 25 Νοεμβρίου, για την 
Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των 
Γυναικών: «Δηλώνουμε ξεκάθαρα: Όχι στη βία!»

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «η Εκκλησία προσέχει τα βάσανα του κόσμου και 
ιδιαίτερα στα σιωπηλά και κρυφά βάσανα πολλών γυναικών, είτε σε οικογένειες 
είτε σε άλλες δύσκολες καταστάσεις στη σύγχρονη κοινωνία».

Η Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών αποτελεί, είπε, μια 
ακόμη ευκαιρία να επιβεβαιώσουμε την ανάγκη σεβασμού της αξιοπρέπειας κάθε 
γυναίκας, η οποία βασίζεται στα λόγια της Αγίας Γραφής: «Ο Θεός έπλασε τον 
άνθρωπο κατ’ εικόνα Του» (Γένεση 1:27).
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Το χριστιανικό μοντέλο
Ο Επίσκοπος Σαλάζης υπενθύμισε ότι, σύμφωνα με τη χριστιανική αντίληψη, η 
εξουσία ενός άνδρα δεν εκφράζεται μέσω επιθετικότητας, καταναγκασμού ή 
επίδειξης ισχύος, αλλά μέσω της ευθύνης, της προστασίας και της φροντίδας.

«Ο Άγιος Παύλος προτρέπει τους συζύγους να αγαπούν τις γυναίκες τους όπως ο 
Χριστός αγάπησε την Εκκλησία και παρέδωσε τον εαυτό Του για αυτήν (Εφεσίους 
5:25), δείχνοντας ότι το πρότυπο της συζυγικής σχέσης είναι η θυσιαστική αγάπη, 
όχι η κυριαρχία. Στο ίδιο απόσπασμα, ο Απόστολος τονίζει ότι ένας άνδρας 
καλείται να φροντίζει και να προστατεύει τη σύζυγό του όπως ο Χριστός φροντίζει 
την Εκκλησία (Εφεσίους 5:29)».

«Ξεκινώντας από αυτό, ένας άνδρας καλείται να εκτιμά τη σύζυγό του, να την 
προστατεύει και να τη σέβεται ως εκείνη που κυοφορεί στην κοιλιά της τα παιδιά 
τους, τον καρπό της αγάπης τους. Αυτό το ευαγγελικό μοντέλο αποκλείει κάθε 
μορφή βίας και απαιτεί μια στάση πίστης, σεβασμού και συνεχούς υποστήριξης», 
υπογράμμισε ο Επίσκοπος κ. Βενέδικτος.

Κρυμμένες πληγές
Ο Επίσκοπος του Σαλάζης προειδοποίησε ότι οι πληγές που προκαλούνται από τη 
βία είναι βαθιές και συχνά κρυφές.

«Τα λόγια του προφήτη Μαλαχία — «Ο Κύριος στάθηκε μάρτυρας ανάμεσα σε σένα 
και στη γυναίκα της νεότητάς σου» (Μαλαχίας 2:14) — δείχνουν ότι η σχέση 
μεταξύ άνδρα και γυναίκας εκτυλίσσεται υπό το βλέμμα του Θεού και ότι κάθε 
αδικία ή τραυματισμός έχει πνευματικές συνέπειες».

Σημείωσε ότι η βία αποτελεί σοβαρή παραβίαση της ευθύνης που αναλαμβάνεται 
μέσω του γάμου και της οικογενειακής ζωής.

«Ελπίζουμε ότι μέσω της μαρτυρίας μας και του έργου μας, μπορούμε να γίνουμε 
αρχιτέκτονες ενός καλύτερου κόσμου, στον οποίο η αξιοπρέπεια κάθε γυναίκας 
γίνεται σεβαστή και η οικογένεια παραμένει ο τόπος όπου η αγάπη βιώνεται 
αυθεντικά. Επικαλούμαστε την ευλογία του Θεού σε όλες τις οικογένειες και σε 
όλες τις καταστάσεις στις οποίες οι άνθρωποι ζουν τη ζωή τους, ώστε να 
εδραιωθεί η ειρήνη, η κατανόηση και η καλοσύνη στις σχέσεις μας», κατέληξε ο 
Επίσκοπος κ. Βενέδικτος.
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